

存量住房公积金贷款利率下调 全市近五万名职工今年起受益

本报讯(融媒体首席记者 陈璐)2025年1月1日起,个人住房公积金贷款利率开始下调。此次调整主要涉及存量房贷职工,我市近五万职工从今年起受益。

2024年5月17日,中国人民银行发布《关于下调个人住房公积金贷款利率的通知》,宣布下调个人住房公积金贷款利率0.25个百分点。根据规定,在此之前已经发放的住房公积金个人住

房贷款,将自2025年1月1日起执行新的利率。

2024年5月18日前发放的住房公积金个人住房贷款,即存量房贷,于2025年1月1日起开始,按相应首套、二套利率调整。首套自住住房:5年以下(含5年)贷款利率为2.35%,5年以上贷款利率为2.85%;二套自住住房:5年以下(含5年)贷款利率为2.775%,5年以上贷款利率为3.325%。

此次调整无需贷款人申请,2024年5月18日前已发放的个人住房公积金贷款,自2025年1月1日起执行新利率。2024年5月18日(含)后新发放的个人住房公积金贷款,已直接按照调整后的新利率执行。

贷款利率下调,最直接受益的是住房公积金贷款人。记者从市住房公积金管理中心获悉,我市目前存量住房公积金贷款有近5万户,此次公积金房贷

利率调整,这类人群从今年1月1日起,享受新利率标准,减少月还款额。这一群体每年减少还款总额约2300万元,获得切实的实惠。

利率下调,降低了住房贷款者的还款压力。以一笔金额100万元、期限30年的首套住房公积金个人住房贷款为例,选择等额本息还款方式(每月还款额不变),月供将由4270.16元降至4135.57元,总利息支出将减少4.85万元。

市生态环境局召开新年首会

以进取精神开启新篇章 守护蚌埠碧水蓝天净土

本报讯(融媒体记者 谢勤章)1月1日,市生态环境局召开新年第一会,即中共蚌埠市生态环境局党组(扩大)会议,延续过去两年“开局就冲刺、起步就攻坚”的狠抓工作落实进取精神。此次会议紧扣“学思想,增党性;强园区,防风险;靓农村,提质量;抓作风,保落实”的工作主题,为新的一年生态环境保护工作奠定坚实基础。

会议首先集中聆听国家主席习近平2025年新年贺词,随后学习《习近平生态文明思想学习纲要》相关内容,审议《工业园区“环保体检”专项行动“回头看”工作方案》《蚌埠市农村环境治理成效常态化摸排调研工作实施细则》以及中央纪委和省委、省政府关于正风肃纪和暗访督查的相关通知。

回顾过去一年,市生态环境局坚持严监管、守底线、提质量、促发展,在生态环境保护方面取得明显成效。他们充分利用“人防+技防”手段,以数字化、科技化赋能大气污染防治,全市

PM2.5平均浓度连续6个月实现同比改善,其中7月、8月、9月的改善幅度位列全省第一。此外,联合多部门探索推进整县推进农村污水治理的模式,完成农村黑臭水体治理184条,农村生活污水治理任务47个。

在解决老百姓“家门口”突出环境问题方面,该局下大力气解决餐饮油烟、恶臭异味、噪声、道路扬尘等问题数千件,整改销号省级以上突出生态环境问题63个,群众环境信访投诉较往年大幅下降。推行园区环保“体检+管家”模式、“四常”环境风险防控体系等创新举措,有力守护生态环境安全底线。

展望2025年,市生态环境局将在市委、市政府和省生态环境厅的坚强领导下,围绕“十四五”目标任务,坚决打好污染防治攻坚战,守护蚌埠碧水蓝天,在加快打造“三地一区”两中心、建设中国式现代化幸福蚌埠新征程中贡献环保力量。

薄韧如翼 纯粹浓郁

华运超市自制千张等你来尝

本报讯(融媒体记者 王立春)餐桌之上,总有那么一道食材,看似平凡,却能幻化出千般滋味。华运超市自制千张,便是如此,它以其薄韧如翼的质感、纯粹浓郁的豆香以及百搭百搭的特性,正以健康美味之名,迅速俘获都市味蕾。

在华运智慧物流加工中心,每一张千张的诞生,都如同一次匠心独运的创作。精选优质产地非转基因大豆,历经多道工序,激活大豆原始活力。精细研磨充分释放豆浆的天然香气,独特的薄片压制技术又将这份细腻的豆浆,幻化成薄如蝉翼、韧性十足的千张。

研磨、过滤、压制,每一个环节都蕴含着华运超市对品质的执着和对食材的尊重。华运超市还严格把控生产过程

中的每一个细节,确保千张不添加任何防腐剂和色素,安全健康,营养丰富。

千张,在不同人的手中,拥有不同的生命。它可以是凉拌菜中清爽的点缀,如清拌千张丝,口感清脆爽口;可以是家常菜里温柔的底色,如干张红烧肉,入口软糯入味;也可以是创意料理中无限的可能,如干张蔬菜卷、干张肉丸等,可做凉拌、热炒、包裹、蒸煮等多种菜肴,是真正的百搭食材。

华运超市自制千张,不只是一种食材,更是连接我们与生活、与家庭的桥梁。它带着大豆的纯粹,也带着对生活的期许,在每一餐一饭之间,滋养着我们的日常。

也许,今天,你会用它来做一道自己喜爱的菜肴。快来华运超市,把这份美味带回家!

市车管所开通绿色通道 60台公交新车快速入户

本报讯(融媒体记者 李景 通讯员 卫驹恒)“我们近期新购了一批新能源车辆,在投入使用前需要办理新车登记挂牌,但因为车辆较多,比较耗费时间。”市公交集团相关负责人说,“没想到市车管所开通了‘绿色通道’,解决了我们的大难题,真正实现了为企办实事、办好事。”

为优化资源配置,实现公交“穿街走巷”通达能力,今年市公交集团启动60台8.5米纯电动公交车采购项目。新采购公交车于2024年12月下旬陆续交付。

根据交通运输部、财政部关于印发《《新能源城市公交车及动力电池更新补贴实施细则》的通知,城市公交企业更新新能源城市公交车可申请每辆车

4.2万元补贴,申报条件必须满足2024年12月31日前取得更新车辆的《机动车登记证书》。按照车辆交付计划,60台车辆最后一批交付期为12月25日,距补贴申报要求的时间仅剩不足1周,新车入户工作迫在眉睫。

得知情况后,市交警支队高度重视,安排市车管所主动联系市公交集团,为60台纯电动公交车入户开设“绿色通道”,提供专门窗口加班加点为新车办理上牌业务。12月25日,最后一批21台新车交付,市车管所民警放弃吃饭休息时间,一天之内完成21台新车外检的艰巨任务,大大节省了车辆入户上牌的时间。12月26日,60台新车全部入户完毕。

出台指导意见 筑牢安全防线

让群众购买“放心肉”

《意见》指出,通过5年的努力,流通环节生鲜肉质量安全可控,突出问题得到有效解决,肉品质量安全合格率稳步提升;生鲜肉市场准入、追溯、监管和社会监督工作更加科学规范,经营主体的质量安全管理和诚信意识明显增强,肉品产业得到长足发展。

《意见》从经营主体责任、经营过程管控、落实监管责任三个方面共制了17项工作举措:

在经营主体责任方面,细化了生鲜肉经营者、市场开办者、食用农产品贮存服务提供者三大主体的责任,同时对

经营场所、从业人员、设施设备、规章制度制定以及建立入场、入库查验记录等作出具体规定;

在经营过程管控方面,明确了生鲜肉采购、销售、贮存、运输、包装标识、召回、追溯管理七个环节的管理措施要求,对生鲜肉销售、贮存、运输过程的环境及温度、湿度制定指导性标准。特别规定销售生鲜肉应公示检验检疫合格证明,母猪肉应挂牌公示或明示。鼓励有条件的超市对销售的禽畜心、肝、肾等副产品进行包装销售等;

在落实监管责任方面,要求对肉类

批发市场按照不低于C级风险等级进行管理。将瘦肉精、农兽药残留、水分含量等重点项目纳入抽检计划。通过专项整治着力解决农兽药超标、非法添加、掺杂使假等肉品经营中的突出问题;强化行刑有效衔接,建立大要案挂牌督办制度,依法从严从快惩处违法犯罪行为。

“接下来,市场监管部门将加大治理力度,推动《意见》落地落实,促进我市生鲜肉经营监管水平有效提升,守护好人民群众舌尖上的美味与健康。”市市场监管局相关负责人表示。



本报讯(融媒体记者 何沛 通讯员 唐保萍)为规范我市生鲜肉经营质量安全监管,全面提升生鲜肉质量安全保障水平,近期,我市出台《蚌埠市生鲜肉经营质量安全监管指导意见》(以下简称《意见》)。

文明城市 幸福蚌埠

主办单位:中共蚌埠市委宣传部 蚌埠日报社
承办单位:蚌埠市第三人民医院(蚌埠市中心医院)



近日,解放街道海航社区新时代文明实践站开展“好书伴我行”主题读书会,邀请市质控院专家现场指导,营造邻里守望相助、共建美好家园浓厚氛围。 李雪梅 摄



日前,东升街道两站社区开展“护苗绿书签 好书伴成长”主题读书会,进一步打造良好文化环境,让文明、绿色阅读理念在青少年心中扎根,筑牢青少年健康成长“绿色防火墙”。 李茜茜 摄



近日,市民广场社区联合安徽南山律师事务所开展“送法进社区”志愿服务,宣传相关法律法规,现场提供免费咨询服务,进一步增强居民法律维权意识,提高运用法律维权能力。 姚桂新 摄

市质控院:

好书伴我行 书香满机关

本报讯(通讯员 白涛)为倡导多读书、读好书的文明风尚,进一步推动和加强学习型党组织建设,提升机关干部干部职工文化素养和履职能力,日前,蚌埠市质控院党支部组织开展“深入推进党的自我革命”读书分享会活动。

“深入推进党的自我革命”读书分享会,旨在教育引导党员干部职工养成爱读书、读好书、善读书的良好习惯,把读书作为一种生活态度、一种工作责

青年街道:

环境整治不松懈 干干净净迎新春

本报讯(安康)近期,蚌山区青年街道综合执法队针对居民小区、背街小巷存在的市容环境卫生问题及不文明现象,开展“干干净净迎新春”市容环境集中整治行动,进一步提升城市形象,营造整洁有序、文明和谐的居住环境。

宣传先行,营造氛围。通过悬挂横幅、发放宣传单页以及社区微信群等,提前进行宣传动员,重点向商户和居民普及城市管理及物业管理相关法律法规知识,强调维护公共环境卫生的重要性,倡导文明经营、文明生活理念。

集中整治,成效显著。整治行动期间,综合执法队采取“劝导为主、处罚为辅”原则,对背街小巷进行地毯式排查和整治。对于出店经营的商户,执法人员耐心讲解相关规定,引导其规范经营,将商品收回店内,保持门前整洁。

任、一种精神追求,激发全院党员干部职工的读书热情和干事创业的强劲动力,提升政治觉悟、思想境界和道德修养,将学习成果转化为科学分析和解决实际问题的能力。

党员干部职工纷纷表示,自我革命需要每一名党员积极参与践行,要保持清醒头脑,自觉对照党的要求,查找自身不足,不断提高自身党性修养和思想觉悟,增强服务科学发展能力,为推动全院可持续发展提供坚强有力的思想保证。

同时,社区动员党员、志愿者加入小区环境卫生整治,对于楼道乱堆乱放、垃圾乱扔等,现场联系业主督促整改,并协助清理。

建立机制,长效管理。为巩固整治成果,防止问题反弹,综合执法队与社区建立长效管理机制。一方面,加大日常巡查力度,确保问题及时发现、及时处理;另一方面,鼓励居民和商户参与监督,设立举报电话,形成“共治共管、共建共享”良好氛围。此外,定期组织“回头看”,对整治效果进行评估,确保整治行动取得实效。

此次集中整治行动,不仅解决了居民小区、背街小巷存在的环境卫生问题,更重要的是,激发了居民和商户参与城市管理的积极性,为构建文明、和谐、美丽的城市环境打下坚实基础。

新年冷空气已上岗 温暖格局暂难撼动

本报讯(融媒体首席记者 陈璐)随着新年而来的2025年第一股冷空气也来了。今年首个工作日,弱冷空气就跑来凑热闹,好在冷空气势力较弱,难以扭转当前偏暖的天气格局,我市只有低温小幅波动,高温变化不大。

2025年开局即晴暖在线。一直到1月6日前,我市白天都是暖意融融,最高气温都在12℃-13℃。但早晚还是寒风凛冽,最低气温在-2℃至0℃。1月6日开始,今年的第二股冷空气上线,我市白天气温将告别两位数,降至10℃以下,夜间低温在-2℃至-3℃。不过由于冷空气势力弱,而且气温小幅下降后还会回升,1月上旬气温偏高

的局面还将持续。

在晴空辐射作用下,一方面夜间最低气温很难回升,也使得昼夜温差较大。我市昼夜温差可达12℃-13℃,大家早出晚归仍需注意防寒保暖。另一方面,因冷空气较弱,大气扩散条件转差,导致空气质量持续恶化。在1月2日中央气象台的霾预报图上,广西、湖北、安徽、河南、山东和新疆天山部分地区有中至重度霾,江汉、江南西部、四川盆地南部、华西南部等地有轻至中度霾,局地重度霾;3日至5日,华北中南部、黄淮西部等地部分地区也将有轻至中度霾。大家外出要注意防护。

乡村退休教师办个人摄影展

期待更多人拿起相机记录乡韵



本报讯(融媒体记者 陈昂 文/图)今年元旦,固镇县濠城镇中心小学,坚守乡村教育一线数十载的退休教师刘宇自发举办“乡土情·师生缘”摄影展火热开展,吸引了众多师生、嘉宾及当地群众前来观展。

1986年,一次偶然的机会,刘宇走进濠城街的艺光照相馆,跟随师傅潜心学习两个月,掌握了摄影的基础知识,自此开启了用镜头记录乡村的旅程。1992年,刘宇拍摄的《我的作品上啦》首次发表,给予他极大鼓舞,摄影也逐渐融入其生活日常。此后,一幅幅饱含

深情的作品应运而生,田间地头农民辛勤劳作的身影、校园里孩子们纯真无邪的笑脸、邻里乡亲间质朴温暖的互动,都被他一一定格。多年来,刘宇佳作频出,从作品被中央电视台采用,到各类摄影大赛斩获佳绩,无不彰显其精湛的摄影技艺和对乡村深沉的爱。

刘宇表示,这不仅是个人摄影作品的展示,更希望借此机会,用镜头展现乡村教育的发展变迁,传递这片土地孕育出的真挚情感,让更多人关注乡村独特魅力与力量,并期待能有更多有心人拿起相机,记录乡韵。